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Υπέρ του ελληνικού Δημοσίου αποφάσισε η Ολομέλεια του Αρείου Πάγου σχετικά με τη
διαφιλονικούμενη με ιδιώτες περιοχή της Καλντέρας, στη Σαντορίνη.  Στο Ανώτατο
Δικαστήριο της χώρας είχε προσφύγει ανώνυμη εταιρεία, η οποία έχει ξεκινήσει
κατασκευαστικά έργα σε έκταση περίπου 90 στρεμμάτων στην περιοχή της Καλντέρας, και
ζητούσε να αναιρεθεί απόφαση του Εφετείου Αιγαίου που είχε δικαιώσει το Δημόσιο,
κρίνοντας ότι οι επίμαχες εκτάσεις του ανήκουν.  Το Δημόσιο έχει καταθέσει διεκδικητική
αγωγή κατά τις επίμαχης ανώνυμης εταιρείας, επικαλούμενο ότι σε αυτήν την περιοχή της
Σαντορίνης κανένας ιδιώτης δεν έχει αποκτήσει κυριότητα, γιατί ανέκαθεν ήταν
βοσκότοπος, λιβάδι και γκρεμνά.  Η Ολομέλεια του Αρείου Πάγου δέχθηκε την εισήγηση του
αντεισαγγελέα Αναστάσιου Κανελλόπουλου, ο οποίος έχει υποστηρίξει ότι οι εκτάσεις που
είναι δασικές, αιγιαλός, κοινόχρηστες, βοσκές, αλλά και γενικά οι εκτάσεις των Κυκλάδων
(μεταξύ των οποίων και της Σαντορίνης), οι οποίες λόγω της μορφής τους δεν
εξουσιάζονταν από κανένα, είναι του ελληνικού Δημοσίου, ως διάδοχου του Οθωμανικού
Κράτους.  Οι αρεοπαγίτες ανέπεμψαν την υπόθεση στο Γ' Τμήμα του Ανωτάτου
Δικαστηρίου, προκειμένου να επιλυθούν άλλα εκκρεμή νομικά ζητήματα  Στην υπόθεση -
πιλότο το Δημόσιο κατέφυγε προ 10ετίας στα δικαστήρια με αγωγή σε βάρος φυσικών και
νομικών προσώπων που εμφανίζονταν ως ιδιοκτήτες έκτασης σχεδόν 92 στρεμμάτων στην
Καλντέρα της Σαντορίνης, όταν εντόπισε στο παράλιο τμήμα της επίμαχης ζώνης, την
ανέγερση οικοδόμων, τοιχίων και την φύτευση δενδρυλλίων.  Το Πρωτοδικείο δικαίωσε τους
ιδιώτες, αλλά το Εφετείο δέχτηκε εν μέρει την αγωγή του Δημοσίου. Το νομικό ζήτημα,
έφτασε στον ΑΠ με δύο διαφορετικές αρεοπαγιτικές εισηγήσεις και το θέμα έφθασε
μοιραία στην Ολομέλεια, λόγω μείζονος ενδιαφέροντος και σπουδαιότητας.  Αν η
Ολομέλεια ΑΠ υιοθετούσε  στη δίκη - πιλότο τους ιδιωτικούς ισχυρισμούς, τότε όλες αυτές
οι τεράστιες εκτάσεις θα περάσουν στα χέρια ιδιωτών και το Δημόσιο θα αποξενωθεί από
κάθε δικαίωμα κυριότητας σε ζωτικούς χώρους.
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